

昨天是第11个全国疟疾日

我市已连续6年无本地感染疟疾病例

□记者 王春霞

本报讯 昨天是第11个全国疟疾日,今年的主题是:“消除疟疾,谨防境外输入。”昨日上午,市卫计委组织疾控和医疗机构在鹰城广场举行义诊咨询宣传活动。

据市疾控中心地病科有关专家介绍,疟疾是我市流行历史久远,传播范围广泛,患病人数众多,危害程度严重的一种主要寄生虫病。新中国成立后,经过调查证实,我市仅有间日疟流行,中华按蚊为主要传播媒介。自1970年开始,以控制和消灭传染源为主的综合性疟防对策卓有成效,疟疾发病率逐年下降。1990

年全市实现基本消灭疟疾后,继续开展了全面的疟疾监测工作,疟疾发病率保持在较低水平。

2010年,根据《河南省消除疟疾行动计划(2010-2020年)》的要求,我市全面启动了消除疟疾行动计划。2011年宝丰县报告我市最后一例本地病例。截至目前,我市已连续6年无本地感染疟疾病例,2010~2017年共报告34例输入性疟疾。今年5月份,省卫计委将对我市消除疟疾行动计划进行考核评估。

地病科专家告诉记者,疟疾的主要症状是发冷、发热、出汗、头痛,预防疟疾最好的办法是防止蚊子叮咬。近年来,我市到非洲、东南亚等疟疾高发区从事经

贸、援助、劳务或旅游的人员比较多,所以,境外回国人员中的输入性恶性疟疾时有发生。恶性疟疾如不及时治疗会发展成重症病例,可出现意识障碍或昏迷,常见的并发症有脑损害、严重的肝肾损害、肺水肿、休克、溶血、贫血、异常出血、低血糖、酸中毒等,进而危及生命。他提醒出入境人员,出国前应了解目的地的疟疾流行状况,在疟疾流行区,要防止蚊虫叮咬;企业派驻非洲、东南亚等地的随队医生应当具备疟疾诊治能力,并储备足量治疗疟疾的药物。回国后一旦出现疟疾症状,应及时到有检查疟原虫设备的当地乡镇卫生院或疾控中心就医治疗。

坚强妈妈用爱唤醒植物人儿子

□本报记者 孙书贤

郟县白庙乡谢招村的赵青娥今年63岁,昨天上午,记者采访了这个用爱唤醒植物人儿子的坚强母亲。

儿子遭遇车祸变成植物人

赵青娥和丈夫赵灿章育有一儿两女。2003年12月,儿子赵奇帅中学毕业后应征入伍,到青岛某部服役,2005年成为一级士官。2008年12月1日,赵奇帅退伍回乡准备着干一番事业。然而祸从天降,在回乡的第三天晚上9点多,他遭遇了车祸。肇事司机逃逸,路人发现报警后,赵奇帅被送入了郟县人民医院。经抢救,虽然保住了性命,但年仅23岁的赵奇帅却成了植物人,毫无意识,只能靠插胃管的方式进食。

赵青娥夫妇借遍亲朋好友,将儿子送到北京协和医院。一个多月后,他们花光了所有的钱,只好带儿子回来做保守治疗。

精心呵护唤醒儿子

赵青娥一有闲暇就陪着儿

子,给他翻身、讲故事。她和丈夫下田干活,干一会儿就骑车回家一趟,把儿子安顿好了再返回。赵青娥每天坚持给儿子泡脚、擦洗身子、揉搓腿部,为了让儿子有足够的营养,她每天给儿子煎一个鸡蛋,隔几天给儿子炒肉吃,而她和丈夫却什么都不舍得吃。

经过6个多月的精心护理,赵奇帅终于去掉了胃管,开始靠喂饭的方式进食,尽管喂一次饭要用半个多小时,但赵青娥很开心。

为逗儿子开心,赵青娥没少哼着唱戏。每当她开嗓唱戏时,儿子就会朝她笑,她说嗓子哑了不能唱时,儿子就会流泪。

在赵青娥的精心照料下,近10年来赵奇帅都没有生过褥疮,如今,赵奇帅的胳膊和手能自如地抬起转圈,双腿也能蜷缩了。

村委会把赵青娥家列为低保户,白庙乡民政所每年春节都给她家送去大米、食用油等年货,郟县残联每年都给她家一定的经济救助,郟县妇幼保健院也和她家结为帮扶对子,每月前来给赵奇帅免费体检……“尽管我儿子还不会说话,还不能站起来,可我相信会有那一天!”赵青娥对未来充满希望。



增设违章处理点

昨天,市民在市公安局中兴路派出所交通违章处理办公室办理手续。

近日,中兴路派出所交警巡防大队在市区锦绣街东段增设了交通违章处理办公室,负责办理本市机动车辆的各种违章处理业务,使市民能够就近办理业务,减少来回奔波、排队等候的不便。

本报记者 李英平 摄

市区一小设立诚信考场 实行无人监考

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,新华区中小学校期中考试开考,光明路小学从各年级随机抽签选出学生走进诚信考场,这些学生在没有老师监考的情况下,自觉应考。

据了解,该校的诚信考场由考生通过随机抽签选定,监考教师负责收发试卷,正式开考后均离开考场。场外,有老师进行短暂巡考,以防学生对试卷提出疑问。

昨天上午8点30分,记者

来到该校三楼一间教室,学生们正埋头答题,秩序井然,不见监考老师身影。当天上午的考试结束后,经统计,该校在各年级设立的诚信考场均未出现违纪行为。

同学们对诚信考场并不排斥。四(6)班的赵家鑫说,诚信考场让他从小明白自律是德育的最高境界。

校长王凤云告诉记者,今年期末考试,学校将在全校全面推广诚信考场。

800公里以上长途客运班线 安全评估开始了

未达标线路或车辆将停运整改,直至取消有关资质

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输局获悉,根据省交通运输厅的统一部署,从即日起,交通运输部门将对全市范围内运输企业运营的800公里以上长途客运班线开展安全评估,对未达标线路或车辆,将依法责令停运整改,直至取消有关资质。

据介绍,此次安全评估的对象是全市范围内所有运输企业运营的800公里以上长途客运班线(含已审批备案的接驳运输线路)。评估采取“企业评估、行业

监管”的原则,各客运企业逐线逐车认真评估后上报车籍地县级以上运管机构备案审查。车籍地县级以上运管机构应按照相关法律法规要求,逐项审查,将同意备案班线的《评估表》逐级上报至该线路原许可机关备案。

评估内容包括营运车辆及线路基本情况、驾驶员基本情况、车辆安全风险评估内容、车辆行驶道路基本情况、企业对车辆安全管理风险评估情况、车辆动态信息监控平台应用情况等。线路经营有效期在2018年6月30日前的,2018年5月10日前完成评估;

线路经营有效期在2018年7月1日后的,2018年5月31日前完成评估。

经评估,符合安全运营要求的线路、客车继续运营;不符合安全运营要求的线路、客车依法立即停运整改。对整改后仍不符合安全运营要求的线路,依法依规吊销《道路客运班线经营许可证明》;整改后仍不符合安全运营要求的客车,依法依规吊销《道路运输证》。允许下线的、经检测合格的客车调整到所在运输公司的其他客运线路或旅游包车客运。

鲁山一女子贼喊捉贼落法网

□记者 胡耀华

本报讯 偷拿别人东西,却报警说自己的东西也丢了,贼喊捉贼的高某被依法治安拘留10天,这是近日发生在鲁山县董周乡的荒唐事。

董周派出所民警昨天上午告诉记者,今年19岁的高某居住在鲁山县瓦屋镇。4月19日上午,高某到曾经就职的董周乡一家幼儿园的个人宿舍,顺手拿走曾同住的前同事胡某装在皮包里的700元现金和身份证。

4月19日下午,高某再次来到幼儿园宿舍,以在别处捡到为由,将身份证还给胡某。此时胡

某才发现包内的700元现金不见了。高某称自己放在抽屉里的手链也丢了,并当场拨打110报警以证清白。随后民警赶到,感觉事有蹊跷,遂将高某带至派出所询问,但一直到当晚10点多,高某仍声称自己是受害者。

4月20日上午,迫于压力,高某找到胡某,说自己手链在家找到了,承认自己拿了胡某的钱并当场奉还。而此时民警已掌握了高某的作案证据,正准备抓捕。得知高某主动承认错误,而且涉案价值也小,公安机关遂依照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对高某治安拘留10天。